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1 Общпе полоrкенпя

Настоящая методика поверки распространяется ва системы центровки лазерные
беспроводные BALTECH SA (далее - системы), изготавливаемые ООО (БАЛТЕХ),
г. Санкг_Петербург, в соответствии с техническими условиями ТУ 28.99.39-045-5З292586-2021
и устанавливает методы и средства их первичной и период{ческой поверок.

Прослеживаемость измерений обеспечивается в соответствии с приказом Росстандарта
от 29.12.20l8 No 2840 <Об угверждении Государственпой поверочной схемы для средств изме-

рений длины в диапазоне от 1,10-9до 100 м и длин воJп{ в диlша:}оне от 0,2 до 50 Mю,r> к Госу-
дарственному первичному этzrлону ГЭТ 2-2021 <Государственный первичный этаJIон едипицы

длины - метра).
.Щля обеспечения реzцизации методики поверки при опр€делеЕии метрологических ха-

ракгеристик систем применяется метод прямых измерепий,
В результате поверки систем должны быгь подгвер:кдепы мgгрологические требовrlния,

приведенные в таблице 1.

Таблица l - Метрологические требования

2 Перечень операций поверки средства измерепий

,Щля поверки систем должt{ы быть выпоrпrены операции, }казавные в таблице 2

Таблица 2- Операчии первичной и периодической поверок

поверка систем прекращается в случае поJryчения отрицательного результата при про-

3

Наименование требований Значение

!иапазон измерений линейньгх перемещений, мм +12

Пределы допускаемой абсолютной погрешности из-

мерений линейньп< пермещений, мм
t(0,01 +0,005,L),

где L - измеряемое перемещеЕие, мм

обязательность вьшолне-
ния операции поверки при

Номер
пункта

методики
поверки

периодиче-
ской поверке

первичной
поверке

Наименование операции

,7

!аДаВнешний осмотр средства измерний
8Подготовка к поверке и опробование средства

измерений
8.1!а.ЩаПодготовка к поверке
8.2Да!аОпробование

НетДаОпределение диапазона расстояний меlr<ду блоками
измерительньlми лазерЕыми

9Да.Ща

мерепий
l0определение метрологических характеристик и

подтверждение соответствия средства измерний
метрологическим требованиям

Да.Щаопределение диапазона и абсолютной погрешности
измерений линейньп< перемещений

,ЩаЩаОформление результатов поверки

8.3

проверка програ}rмного обеспечения средства из-



ведении хотя бы одной из операций, а системы признalют не прошедшими поверку.
Прведение поверки в сокращенном диaшд}ове измерений измеряемой величlны не

предусмотрено.

3 Требованпя к условиям проведения поверки

При проведении поверки должны бьггь собrподепы следующие условия:

-температураокружающеговоздух4ОС................. ......от+l5до+25;
80;

4 Требовапия к спецпалистам, осуществляюцпм поверку

К проведению поверки допуск!lются Jп{цц атгестовiшные Еа прilво проведения

поверки дzшного вида средств измерений, ознlкомленные с устройством и принципом работы
поверяемогО средства измерений и срдств поверки по экспJryатационной документации.

5 Метрологпческие и техппческие требования к средствам поверки

ме.грологические и технические трбования к рекомендуемым средстмм поверки ука-

заны в таблице 3.

Таблица З- Метрол огические и техпические требовапия к рекомендуемым средствilм поверки

Перечень рекомендуемьгх
средств поверки

Метрологические и
вания к средствilм

технические требо-
поверки, необходи-

мые для прведения поверки
по кис

Операции повер-
ки, требующие

применения

Прибор комбинированЕьй
Testo622,
от l0 %о до 95 %,ПГ +з %,

от -l0 ОС до +б0 ОС, ПГ +0,4 'С,
от 300 до 1200 гПа ПГ +5 гПа,

рг. Nэ 63220-16

Срдства измерений температуры окру_-

жalющего воздуха в диaшазоне от +l5 ОС

до +25 ОС с абсолютной пофешностью
не более +0,5 ОС;

Средства измерений относrгельной
влажности возд}ха до 80 % с абсо.lпот-
ной погрешностью не более +5 7о;

Срдства измерений атмосферного дав-
ления в диапазоне от 8б,0 до 106,7 кПа с
абсолютной погрешностью не более
*0 5кПа

п. 8.1 .3 Контроль
условий поверки
(при подготовке

к поверке)

Рулетка измерительнiц мет:tл-
лическilя EXl0/5, кТ 3,

рег. JФ 22003-07
число полньн и неполньгх м

Средства измерений длины в диапазоне
значений от 0 до l0 м с погрешностью
не более а[0,4 + 0,2 , (L-1)], мм, где L-

в

п. 8.3

Прибор измерительньй дв}хко-
орлинатньй ,ЩИП-6,
рг. JФ 12437-90

Этмоны единицы длины, соответст-
вующие требованиям к эталонам 3 раз-
ряда согласно приказу Росстандарта от
29.|2.20|8 Ns 2840 <Об угверждении Го-
сударственной поверо,*rой схемы для
средсJв измерений длины в ди{шазоне от
1,10-" до l00 м и дIин воJп{ в диапазоне
от 0,2 до 50 мюr> в диапазоне значений

от0 12 мм

п. 10.1 Опреде-
ление метроло-
гических харак-
теристик

п р и М е ч а Н и е -,щоrryскастся использовilть при поверке другие }тверяценные и

аттестованные этаJIоны единиц величин, средства измерний )лвержденного типа и поверенные,

ческим требованиям, указанным в таблице.
удоыIетворяющие метрологи
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6 Требования (условия) по обеспечению безопасности проведения поверки

при проведении поверки необходимо соблюдать указанltя по технике безопасности,
приведенные в экспJryатационной докулrентации на средства поверки.

7 Внешпий осмотр средства измерений

При внешнем осмотре систем долr(но быгь установлено:
- нмичие зilводского номера;

- t{:lличие и четкость маркировки;

- нмичие знака угверждения типа;

- наличие неповрежденньrх контрольньп< пломб;

- комплекгность должна соответствовать паспорту и описанию типа СИ;
--отсугствие механических повреждений и других дефектов, влияющих на

эксплуатационItые характеристики систем.
результат поверки положительньй, если выполняются все вышеперечисленfiые

требования.

8 Подготовка к поверке п опробование средства измеренпй

8.1 Подготовка к поверке
8.1.1 Вьцержать систему в условиях прведения поверки не менее тех часов,

8.1.2 Подготовить средства поверки в соответствии с их эксплуатационной докlтлtента-

цией.
8.1.З Проверить выполнение условий проведеЕия поверки.

8.2 Опробование
8.2.! Включить блоки измерительные лазерные и установить их на плоскую

поверхность т:ким образом, тгобы их л.верные лу{и попадали в фотоприемники др}т друга,
8.2.2 При работе с выпосным беспроводнътм вьFIислительным блоком системы

вдLтЕсН 5д_4500 включить его и перейти в меню <общие настойки>. Выбрать пункт меню

ко ПРИБоРЕ> и далее, нФкимм последовательно кнопку (ввод), набJподать на экране

сttмодиагностиКу выносногО беспроводногО вь1rIислительного блока и подкJIюченньж к нему

блоков измерительньD( лазерных (см. рисунок l).

BALTEcH SA4500
хомпания 'БмтЕх'

т, ( 8,12) з3sOФ85
emall: into@baliech.ru
сайт: t,.vyw.baltech,b2
заводской номер: 001
6,86 Мб свободно из 7.97 Мб

' 1 - ,:!1i|brc,lFia Бэ ru о к - дi:агностtlха Бl,,iл iu Соединеlii!еtс,аЁэgленo :,_

PllcvHi)K 1 _ окна (о приБорЕ). (дi{..\гностикд Бв) и <!иz\гностикд Б1,1л,

В системе вдLтЕсН 5д_4500 серийные номера блоков измерителъньrх лазерньж и

выносного беспроводного вьr.Iислительного блока должны быгь одинаковьтми,

В окнах uДИДГНОСТИкд БВ)i и <[ИДГНОСТикд Бил> должна отобразиться строка

<тест: пройден >.

Дл, "о-олп"ппя 
измерний активировать фупкчию кПоКАЗАНИJI БЛоковD в меню

(УСТАНОВКИ> (см. рисунок 2).

версхя по:
+5v=

+10v=

+з,3v=

vBal=
тэст промен

1 ,17.0 Ворсtiя по (S):

веDсияпо (м):

Бил (S): vbat-
Бил (lФ: vbat=
тест:промен

2.в1

2.81

,1 ]9
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Окно отображает дJш каrцого блока измерительного лазерного: значенЕrl перемещения
луча лазера и угловое положение (если инклинометы активированы). Нажатием кнопки (ввод))

отображаемые значения можно обнулить.

Рисунок 2 - Окно показаний блоков измерительньD( лазерньж

8.2.3 При работе с выносным беспроводным дисплейньтм блоком системы BALTECH
SA-4520 вкJIюt{ить его и запустить предустановленнlто программу, нажавна иконку:

Запустить информационное окно, нажав иконку Ki> (см. рисунок 3).

В этом окне отображается версия программы KBALTECH SA-4520))

\)=х
алLrЕсн5л{r2о

вокяi ] 00
(\ф-5'лl,r
, aая,i пеlёфурl }л trуlуняэя,д 2с л'lерз

Рисунок 3 - Информачионное окно

Запустите программную фупкчию <Показания блоков>> (см. рисрок 4).

окно отображает для каждого блока измерительного лазерного: значения перемещения

луча лzвера и угловое положение (если инклинометы активированы). Нажатием иконки <0>

отображаемые значения можно обнулить.

рисунок 4 - основное окно показаний блоков измерительньж лазерньн

\лJ
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В системе ВДLТЕСН SA_4520 возможно подкJIючение разньrх блоков измерительньD(

лазерньrх к выносному беспроводному дисплейному блоку.
Необходимо убедиться, что прогрalмма подкJIючеЕа к соответствующей паре

блоковизмериТельньrх лазерных. В настройках убсдитесь. .по сериЙные номера подкJIюченньD(

блоков измерИтельньD( лазерньrХ верные иJIИ произведите новый поиск устройств и выбор
(см. рисlтlок 5).

(с
\-о

*

45005 5/п 3 чеrsiоп:2з]

4500м s/п з version:2.8]

Ё

аrD ro ro\_l \_. !-9

о,] 0,0] a o0r

OL
а, ,a.

Рисунок 5 - Окно настройки измерний и связи

Вместо выносного беспроводного вьгIислительного блока в системе вдLтЕсн
5д-4500 для поJt}п{ения показаний блоков измерительЕъD( лазерньD( допускается использовать

любой смартфоЕ или планшетный компьютер с операционной системой дпdrоid версии 8,8 или

выше и модулем Bluetooth. В этом сrryчае специarлизированное технологическое пргрalммное

обеспечение ТSW4501для контоля показаний доJDкно бьггь установлено из соответств},ющего

арk-файла.
при перемещении блоков измерительЕьD( лазерпых обеих мо,шлфикаций систем

относительно друг друга на экране (см. рис}цки 2, 4) должны отобразиться показания линейньп<

перемещений обоих блоков измерительньD( лазерЕьD(.

РезультаТ поверкИ положительньй, если показания блоков измерительньгх лазерньD(

отображаются.

8.3 Опреде.ление дпапазона расстояний между блокамп измерптельными

лазернымп
В связи с тем, что вьшосной беспроводной вычислительньй блок сисгемы модифика-

ции ВдLТЕСН Sд-4500 не имеет функции сохранения отчетов, то поверку обеих модификаций

систем по пп. 8.3 и 10.1 рекоменлуется производить с помощью специализированного техноло-

гическогО прогрzlммногО обеспечениЯ TSW4501, устzlновленногО из соответствующего

арk-файла rа nniH,u"rno, компьютере с операционной системой дпdrоid версии 8-8 и выше с

модулем Bluetooth.
Устшrовить блоки измерительные лазерные на шIосцло поверхность па расстолlии 100 лtм

друг от друга таким образом, тгобы их лазерные л)пlи попадали в фотоприемники др}т друга,

УЪедиться, что при перемещении блоков измерительЕьD( лазерЕьгх относительно друг друга на

экране выносноaо б""про"од"ого дисплейного блока отображzlются покiвания :пlнейных пере-

мещений обоих блоков измерительньD( лазерньп.
Повторить действия для расстояния 10000 мм,
РасстоянияУстанавливатьспомощьюрУлеткиизмерительноймета:l.пической.
РезУльтатпоВеркисчитаТьположительным'еслиДиапазонрасстояниймеждУблоками

измерительными лазерными от l00 до 10000 мм,

,7
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9 Проверка программного обеспечения средства измерений

Проверка прогрllммного обеспечения (да.пее - ПО) осуществляется пугем проверки
номера версии следующим образом:

9.1 При работе с выносным беспроводным вычислительным блоком системы
BALTECH SA-4500:

Выбрать п}цкг меню кОбщие настройки> - (О ПРИБОРЕ> и далее, нФкимм
последовательно кнопку (ввод), наблюдать на экране самодиагностику выносного
беспроводного вычислительного блока и подкJIюченньD( к нему блоков измеРитеЛЬНЬD(

лазерных (см. рисунок l ).
В окне к,ЩИАГНОСТИКА БВ> в строке кВерсия ПО> должна быть указана версия не

ниже 1. l 7.0.
В окне к.ЩИАГНОСТИКА БИЛ> в строках <Версия ПО (S)) и <Версия ПО (М>) должна

быть указана версия не ниже 2.81 .

9.2Прп работе с выносным беспроводным дисплейным блоком системы ВдLТЕСН
SA-4520:

В информачионном окне должна отображаться версия ПО не ниже 1.0.0 (см. рисlнок 3),

в окне настроек измерений и связи справа от серийного номера блока измерительного

лазерного должна отображаться версия не ниже 2.81 (см. рисунок 5).

9.3 При работе специализированным технологическим прогрaммньм обеспечением

TSW450I для KoHTpoJuI показаний:
В информачионном окне должна отображаться версия ПО не ниже 1.0.0 (см. рисунок 6),

v

Результат
требования.

Рисунок б - Информационное окно ПО TSW4501

поверки положительный, если выполняются все вышепере.мсленные

10 Опрелеление метрологическпх характеристик средства измеревий и

подтверждение соответствия средства измерений метрологическим требованиям

l0.1 Определение ди,tпазона и абсолютной погрешности измерений линейньп<

перемещений
,щиапазон и абсолютную погрешность измерений тпанейньоl перемещений определить с

помощью прибора измерительного двухкоординатного .ЩИП-б (ла.пее - прибор дип_6),
Закрепиiь блок измерительный лазерный 5Д-4501(М)с помощью цепи, которой он

yno"nn.*robun,Ha объективе прибора !ИП-6, а блок измерительньй лазерный 5Д-4502 (S}- с

поrrощ". струбчин на измерительном столе прибора ДИП-6 (см. приложение А, рисунок А,1

пастоящей методики).

8
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Установить взаимное положение блоков измерительньD( лазерньrх и настРОИТЬ СИСТеМЫ

таким образом, чтобы проецируемые отрезки блоков измерительньrх лазерньD( нarходиJlись в

начале рабочей зоны измерений. Убедrгься, что разница угловьD( положений блоковизмери-

тельных лазерных не превышает 0,5 гралусов. Обнулить пока:lаниJl системы и прибора.ЩИП-б
(см. рисунок 4).

Определить абсолютную погрешноgгь блока измерительЕого лазерного SA-4501(M),
перемещая его вдоль .lп,lнии измерний относrтгеJIьно блока измерrтге.rьного лазерною SA4502 (S)

с помощью микровинта прибора .ЩИП-6, в следующих контольньD( точкilх диzшазона измере-

ний: (+0,5;+ l,0;+2,0;+4,0;+6,0;*8,0; +l0,0; +l2,0) мм. Измерения повторить три раза.
ВьгчlаслrгЬ в каждоЙ точке длzшазоНа средIее арифмегическое из трех измерений /.о, lrлr,t

по формуле 
]

|t,
l, _ /=l

J (1)

где { - показания в i-ой точке, мм;

l- порядковьй номер измерения (' = 1-3).

дбсолютную погрешность измерений .шлнейньтх пермещений //, мм в каждой точке

диапазона рассчитать по формуле
/l:1,o ld"ао,*^' (2)

где /., - среднее арифметическое из трех измерений, мм;

ld"ь.*л - дейсгврrrеrьное значение линеiпIьD( перемещения, задамемое прибором .Щ'trI-б, ММ,

ПовторитЬ измерениЯ и расчеты, поменяв блокИ измерительные ЛаЗеРНЫе МеСТаJt,lИ,

проверку диапzвона из;ерений линейньD( перемещений совместить с опрделением аб-

солютпой погрешности измерений JIинейньD( перемещеЕий.
результат поверки считать положительным, если ди:шазон и абсолютная погрешностъ

измерений JIипейных пермещеrплй соответствуют зЕачениям, }каз:lнным в табrплце l.

11 Оформленпе результатов поверки

1 1.1 Результаты поверки заЕосятся в протокол фекомендуемая форма протокола повер-

ки приведена в приложении Б).

l 1.2 Системы, прошедпие поверку с положительным результатом, признаются пригод_

ными и допуск:lются к применению.
11.3ПриотрицательньrхрезУльтатахповеркисистемапризнаетсянепригоднойкпри-

менению.
11.4 Сведения о результатrrх поверки передаются в Федершrьный информационньй

фонл по обеспечению единства измерений. По змвлению владельца системы или лица, пред-

ставившего ее на поверку, вьцается свидетельство о поверке средства измерений (при положи-

тельном результате поверки) или извецение о непригодности средства измерений (при отриuа-

тельном результате поверки).

Начшlьник отдела Nq 437 Н. П. Трусов

Ведуций инженер по метрологии отдела Nр 437
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Приложение А
Схема установки блоков измерительЕьD( л }ерньгх на прибор измерительном

двухкоординатном .ЩИП-б
(рекомендуемое)

Рисlток А.1- Схема установки блоков измерительньж лазерньD(
на приборе измерительном дв}хкоординатном ДИП-6

Место крепления блоков
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Приложение Б

Форма протокола поверки
(рекомендуемая)

от ((

-))первпчной/перподшческой поверкп

системы лазерной чентровки беспроводной BALTECH SA, молиф.

заводской номер _ принадJIеIсrт

Условпя поверки

Наименование параJuета Значение требований Измеренные значеЕия

Температура окружающего воздца, ОС от +15 до +25

Относительная влФкность воздуха не
более,О/о 80

Атмосферное давление, кПа от 84,0 до 106,7

Методпка поверки

.I[oKpreHT 437 -196-2о2з мП кГСИ. Системы лазерные центровки беспроводныевдLтЕсн Sд
Методика поверки)), согласовilнный ФБУ кТест-С.-Петербург> 19.05.2023

Средсгва поверки
Наименование, тип, заводской номер Метрол огические хараюеристики

Результаты поверкll

l Результат внешнего
2 Результат опробования _

3 Результат опредеjlения диапазона расстоянии
лtежду блоками измерительными лазерными
4 Результат проверки пргрalп.rмного обеспечепл4я

5 Определение мЕтрологических характеристик
5.1 Определение диапазона и абсоrпотной погрешпости измернийлинейньп<пермешений

5.1.1 Блок измерительный лазерный SA-4501 (М):

Контроrпrруемые
точки диlшазона

Показания блока измерительного
лазерIrого

Среднее
арифметическое

3

|t,
l

з

Абсолютная
погрешность

N = l"o - lo"*.*.l l lz lз

мм

l1

ПРОТОКОЛ Лg _



5.1.2 Блок измерительный лазерньй SA-4502 (S):

Контролируемые
точки диапазона

Показания блока измерительного
лазерного

Срелнее
арифметическое

з
ýl
L2'l

,J

Абсолютная
погрешность

N = l* - l**,**,lr lu lз

IltNt

заключенltе:

Поверитель:

l2


